

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## РЕТРОВСКИН ИСКУРИ

27 ОКТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК, а и профсоюзов

№ 94(435)

### Об извращениях некоторыми местными партийными организациями постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)

#### Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 29 сентября 1936 года „Ко всем организациям партии—о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)“ строго предупредил партийные организации об опасности извращения и повторения ошибок, имевших место в прошлом при приеме в ВКП(б), об опасностях подмены тщательного индивидуального отбора в ряды ВКП(б) вредной для дела партии валовой кампанией по приему в партию, приводящей к огульному приему в ВКП(б) и, тем самым, к известной засоренности рядов ВКП(б) чуждыми, враждебными и случайными для партии элементами.

Несмотря на эти предупреждения и вопреки точным указаниям ЦК ВКП(б), некоторые парткомы, райкомы и горкомы партии явно сбиваются на осужденный партей путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию, организуют в целях массовой вербовки в партию собрания и митинги рабочих, колхозников, сочувствующих. Так было, например, на швейной фабрике в гор. Брянске, где партком созвал первого октября 1936 года двухтысячный митинг, призывая на нем рабочих и работников вступить в ряды ВКП(б). Практика созыва массовых рабочих собраний по вопросу о приеме в ВКП(б) имела место и во многих других организациях (Астраханская, Таганрогская, Шахтинская, Орская, Гомельская, Пензенская и др.).

Некоторые партийные организации в нарушение указаний ЦК ВКП(б) намечают ускоренный порядок рассмотрения заявлений о приеме в ВКП(б) создают для этой цели специальные комиссии, определяют для себя контрольные цифры и разверточные задания по приему в ВКП(б), обязывают коммунистов в порядке партийных поручений давать рекомендации даже в тех случаях, когда члены партии не знают подавшего заявление. Так, например, Кольчугинский райком ВКП(б) Ивановской области на своем пленуме предпринял вопрос об огульном переводе из кандидатов в члены ВКП(б) 206 человек и о приеме в кандидаты партии из числа сочувствующих 92 человек. Подобные организационные „мероприятия“ намечаются и другими партийными организациями, не усвоившими до сих пор, что такая практика неизбежно приведет к срыву директивы ЦК ВКП(б) о строго индивидуальном порядке приема новых членов в партию.

Некоторые газеты создают вокруг приема новых членов в ВКП(б) атмосферу парадности и шумихи, помещают составленные в торжественных и напыщенных тонах статьи и заметки, превозносящие намерения от-

дельных товарищей вступить в партию, как некий подвиг и героизм, публикуют в связи с этим фотографии желающих вступить в партию, как это делают, например, газеты „МОЛОТ“—орган Азово-Черноморского крайкома, „ЗВЕЗДА“—орган Пермского горкома ВКП(б) и др.

ЦК ВКП(б) категорически осуждает подобную практику, как не имеющую ничего общего с учением Ленина о партии.

ЦК ВКП(б) считает, что в основе такой практики лежит несерьезное легкомысленное отношение ряда работников к важнейшему делу приема в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) считает, что при наличии всех благоприятных условий для изучения и проверки принимаемых в кандидаты партии (группы сочувствующих) и переводимых в члены партии (кандидатский стаж) легкомысленным и преступным является валовый, огульный набор в ВКП(б), который неизбежно, как это показал опыт, приводит к засорению рядов ВКП(б), чуждыми, враждебными и случайными элементами, а впоследствии—к массовым исключениям из партии при проверках и чистках, что не может не наносить ущерба авторитету партии.

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий:

а) Немедля пресечь всякие попытки превратить прием новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию и парадную шумиху;

б) Безусловно обеспечить индивидуальный порядок приема в ВКП(б), тщательную проверку каждого принимаемого в партию, изучение и разбор каждого заявления о вступлении в ряды ВКП(б), не считаясь с тем, сколько времени потребуется для рассмотрения таких заявлений, и не делая исключений из этого порядка ни для каких категорий принимаемых (рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция);

в) Осудить всякую торопливость в деле приема в партию и строжайше воспретить установление количественных заданий по приему в партию и какое бы то ни было соревнование в этом деле;

г) Обеспечить правильное освещение в печати вопросов приема новых членов в ВКП(б).

ЦК ВКП(б) обязывает обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий в соответствии с настоящими указаниями немедленно исправить ошибки, допущенные местными партийными организациями при проведении в жизнь решения ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 года.

ЦК ВКП(б)

### V районный съезд советов

23 и 24 октября в Спасской-губе проходил V чрезвычайный съезд советов Петровского района. На съезде присутствовало всего 49 делегатов с решающими голосами. В числе делегатов были лучшие люди района: шофер Моторинского пункта **Намшук**, тракторист Линдозерской тракторной базы—„сорокантикитысячник“ **Козин**, машинист эскаватора Сунастрова **Минин**, тракторист МТС **Мокеев**, колхозница **Гушкалова**, **Тарова**, лесоруб **Васильев**. На съезде присутствовали врачи, учителя, инженеры, лесорубы, скотницы, пахари, машинисты, шофера, кооператоры, директора и ряд других специальностей, одно из численности которых

—как правильно указал в своем выступлении секретарь Райкома партии тов. Родионов—говорит о больших сдвигах в районе.

Доклад о проекте сталинской Конституции и задачах советов, сделал председатель Карельского правительства тов. **Иванов**.

После доклада развернулись прения. Всего в прениях выступило 37 человек. Основной смысл всех выступлений— сталинская Конституция, предоставляющая трудящимся самые демократические права, закрепляющая огромные социально-экономические сдвиги, происшедшие в нашей стране, заставляет поднять советскую работу на новую, более высокую степень.

После принятия решения съезд избрал на Всекарельский съезд делегацию района. Под громкие аплодисменты избраны первыми делегатами тов. **Ирклис**, **Бушуев** и **Архипов**.

Съезд отшел из состава Райисполкома Федосеева за дискредитацию звания члена РИК и пьянство и Савельева, как скрывшего

от партийной организации и совета свою службу в белой армии. Взамен вышедших и отведенных съезд избрал 13 новых членов Райисполкома.

Съезд закончился пленумом Интернационала.

Подробный отчет о съезде см. в следующем номере.

#### Состав делегации Петровского района на Всекарельский съезд советов

1. Ирклис—секретарь областного комитета ВКП(б)
2. Архипов—председатель Карельского ЦИК
3. Бушуев—председатель СНК АССР.
4. Петровский—зам. председателя СНК АССР,
5. Иванов—член Карельского ЦИК,
6. Родионов—секретарь Райкома ВКП(б),

7. Сазонов—председатель РИКа
8. Травкин—начальник Сунастрова,
9. Юдина—председатель Юстозерского сельсовета,
10. Дийков—председатель Терекского колхоза.
11. Намшук—шофер стахановец,

12. Захаров—лесоруб стахановец,
13. Иванова—заведующая МТФ Поросозерского колхоза,
14. Константинова—директор Кончезерской неполной средней школы,
15. Гушкалова М.С.—колхозница—стахановка,
16. Дундуков—инструментальщик Сунастрова.

#### События в Испании



На снимке: молодежь—бойцы рабочих милиции на улицах Мадрида. (из Американской газ.). (Союзфото).

### Положение на фронтах

23 октября в восточных и центральных районах Северо-западного фронта—затишье. В Астурии мятежники медленно отступают в результате атак отрядов горняков.

На арагонском фронте мятежники атаковали позиции правительственных войск в Мирабуэно, но были отбиты с большими потерями. Город Уэску окружен правительственными войсками.

На южном фронте правительственные войска вошли в соприкосновение с мятежниками в районе Малаги.

На центральном фронте в горных районах легкая перестрелка. В западном районе центрального фронта—сильный артиллерийский бой. Крупные силы мятежников атаковали правительственные войска в Илескасе. Эта атака мятежников была отбита. Эскадрилья мятежников дважды пыталась бомбардировать окрестности Мадрида однако была обращена в бегство огнем зенитных батарей.

На других фронтах без перемен,

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СССР тов МАЙСКОГО МЕЖДУНАРОДНОМУ КОМИТЕТУ ПО ВОПРОСАМ НЕВМЕШАТЕЛЬСТВА В ДЕЛА ИСПАНИИ

Вчера, 23 октября сего года, представитель СССР в международном комитете по вопросам невмешательства в дела Испании, полпред СССР в Великобритании тов. Майский сделал председателю комитета лорду Плимуту следующее заявление:

„Приняв соглашение с державами о невмешательстве в испанские дела, правительство Советского Союза рассчитывало, что соглашение будет выполняться его участниками, что, вследствие этого, сроки гражданской войны в Испании будут сокращены, а количество жертв уменьшено. Истекший период показал, однако, что соглашение нарушается рядом его участников систематически, мятежники снабжаются оружием безнаказанно, одна из участниц соглашения — Португалия — превратилась в главную базу снабжения мятежников, а законное правительство Испании оказалось на деле под бойкотом, отнимающим у него возможность закупать оружие вне Испании для защиты испанского народа. Таким образом, вследствие нарушения соглашения создано привилегированное положение для мятежников, что ни в коем случае не входило в расчеты соглашения. В результате этого ненормального положения получилась затяжка гражданской войны в Испании и рост количества ее жертв.

Попытки представителя советского правительства положить конец практике нарушения соглашения не нашли поддержки в комитете. Последнее предложение советского представителя о контроле портов Португалии, являющейся главной базой снабжения мятежников, также не встретило сочувствия и даже не поставлено в порядок дня сегодняшнего заседания комитета.

Таким образом, соглашение превратилось в пустую, разорванную бумажку. Оно перестало фактически существовать.

Не желая оставаться в положении людей, невольно способствующих несправедливому делу, правительство Советского Союза видит лишь один выход из создавшегося положения — вер-

нуть правительству Испании права и возможности закупать оружие вне Испании, каковыми правами и возможностями пользуются теперь все правительства мира, а участникам соглашения предоставить продавать или не продавать оружие Испании.

Во всяком случае, советское правительство, не желая больше нести ответственность за создавшееся положение, явно несправедливое в отношении законного испанского народа, вынуждено теперь же заявить, что, в соответствии с его заявлением от 7 октября, оно не может считать себя связанным соглашением о невмешательстве в большей мере, чем любой из остальных участников этого соглашения. (24 окт. ТАСС)



На снимке каталонские части народной милиции, привезшие в Мадрид для подкрепления фронта и приведшие с собой значительное количество боеприпасов.

(Фото Союзфото)

## Руки прочь от республиканской Испании!

Трудящиеся Москвы, Ленинграда, Харькова и др. городов горячо поддерживают решительную политику советского правительства, направленную на защиту интересов испанского народа.

### ИЗ ПИСЕМ

#### С сентября месяца не получили расчета

Миряндукский лесопункт до сих пор не создал соответствующих условий для работы стахановцев. И стахановцы — тысячники и все остальные рабочие живут в одинаковых условиях, в общем бараке. Чайников для кипячения воды нет, каждый вынужден своей кружкой черпать кипяток из общего ведра. Работая

на лесозаготовках с 15 сентября, рабочие не могут получить своего заработка. Рабочим после работы приходится стоять в очереди, чтобы получить аванс 3—5 рублей.

Мы просим немедленно выплатить заработную плату.

**Захаров, Годарев, Ларионов, Яковлев**

#### Рабочие не знают своего заработка

Рабочие Нелгомозерского лесопункта не знают при получении расчета за что их рассчитывают, так как в рабочих книжках заработка их не записывается. Рабочие книжки по 2 месяца валяются на столах в канцелярии. Когда рабочие обращаются к счетоводу

Зайцеву с вопросом: почему не проводите записи в рабочей книжке, то он сваливает это дело на кассира Чевкуева, а тот на Зайцева. Кто же в самом деле должен этим заниматься?

Такое безобразие в работе счетных работников Нелгомозерского лесопункта должно прекратиться. Рабочие должны знать точно свой заработок.

**ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК**  
2 94(435)

#### Товарищу Савельеву нужно исправиться

Свиногорский колхоз Ключиногорского сельсовета собрал урожай картофеля за этот год 10—12 тысяч килограмм.

Часть урожая кое как убрали, а часть около 3000 килограмм, свалили в ригачу. Во время недавних морозов, картофель в холодной ригаче померз. Председателю колхоза т. Савельеву своевременно было предложено предохранивать картофель от холода, но он на это не обратил никакого внимания, сделав этим большой ущерб для колхоза.

За последнее время т. Савельев, просто безответственно стал обращаться к обязанностям председателя колхоза. Об этом свидетельствует и его невнимательность к выделению рабочей силы на лесозаготовки.

Пр.

## О повестке дня и о переносе срока созыва XI-го Чрезвычайного Всекарельского съезда Советов

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР постановляет:

1. Принимая во внимание ходатайства ряда райисполкомов, перенести срок созыва XI Чрезвычайного Всекарельского съезда Советов с 10-го на 15 ноября 1936 года.

2. Наметить следующую повестку дня XI Чрезвычайного Всекарельского съезда Советов:

а) обсуждение проекта Конституции СССР. Докладчик тов. П. И. Бушув.

б) выборы делегатов на VIII Всесоюзный и XVII Всероссийский Чрезвычайные съезды Советов.

в) утверждение Конституции Карельской АССР.

3. В соответствии с постановлением президиума ВЦИК'а от 26 августа 1932 года, XI Чрезвычайный Всекарельский съезд Советов на время Всесоюзного и Всероссийского Чрезвычайных съездов Советов прерывает свою работу и после их окончания собирается вновь для рассмотрения и утверждения Конституции Карельской АССР.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР**

**Н. АРХИПОВ.**

**Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР**

**Ф. ПОТТОВ.**

## ОБ ИЗЛИШЕСТВАХ В РАСХОДАХ СРЕДСТВ В СВЯЗИ С ОКТЯБРЬСКОЙ ГОДОВЩИНОЙ

Комиссия советского контроля при СНК СССР и Комиссия партийного контроля при ЦК ВКП(б), считая совершенно недопустимой тратой государственных средств чрезмерные расходы, утвержденные заместителем управляющего Мосэнерго тов. Зубковым в сумме 125 тыс. рублей и начальником Московского почтамта т. Винокуровым в сумме 48 тысяч рублей на украшение зданий и обслуживание сотрудников в связи с Октябрьской годовщиной, ставят это на вид тт. Зубкову и Винокурову и предлагают сократить указанные расходы в несколько раз, ограничившись лишь самым необходимым минимумом этих расходов.

Комиссия советского контроля при СНК СССР и Комиссия партийного контроля при ЦК ВКП(б) обязывают все учреждения и предприятия, а также партийные организации строго руководствоваться настоящим указанием о недопущении предвзятых излишеств в расходовании государственных средств.

**Комиссия советского контроля при СНК СССР.**

**Комиссия партийного контроля при ЦК ВКП(б).**

## РЕКОРДНЫЙ ВЫПУСК ТРАКТОРОВ

21 октября с главного конвейера Челябинского тракторного завода снято 110 тракторов, при задании в 105.

## Новые члены Райисполкома

Съезд взамен выбывших, и отведенных из состава Райисполкома избрал дополнительно членами Райисполкома следующих товарищей:

1. Родионов — секретарь Райкома партии,
2. Сазонов — председатель Райисполкома, был ранее кооптирован в состав РКК'а,
3. Сорокин — секретарь райкома партии,
4. Чернов — начальник отделения НКВД,
5. Спроге — заведующий земельным отделом,
6. Нефедов — председатель Мунозерского сельсовета,
7. Мелочников,
8. Гарлоев — работник Райисполкома,
9. Намшуров — шофер стахановца,
10. Ишуков — редактор газеты,
11. Трифонов — секретарь РК ВЛКСМ,
12. Минин — рабочий Сунастроля,
13. Хуовинен — учитель Ключиногорской школы.

Вместе с ранее избранными, пленум Райисполкома будет состоять из 27 членов.

## Пленум Райисполкома

24 октября вечером состоялся пленум Райисполкома, на котором были выбраны дополнительно члены президиума Райисполкома. Вместе с избранными ранее в состав президиума входят:

1. Сазонов, 2. Родионов, 3. Шиваев, 4. Гарлоев, 5. Спроге, 6. Гагарин, 7. Нефедов и кандидатами Ишуков и Чернов.



### Пленум Ленинградского Городского комитета ВКП(б)

22-23 октября состоялся пленум Ленинградского городского комитета ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: 1) Об итогах обмена партдокументов в Ленинградской городской организации ВКП(б) и ближайших задачах партийной работы. 2) о работе предприятий легкой промышленности.

Пленум кооптировал в состав Городского бюро секретаря Ленинградского Обкома ВКП(б) тов. Щербакова А. С.

### САРАТОВСКИЙ АВТОДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ тов. В. М. МОЛОТОВА

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР удовлетворил ходатайство о присвоении Саратовскому автомобильно-дорожному институту имени В. М. Молотова.

### ВСЕ КОЛХОЗЫ ХАРЬКОВЩИНЫ ПОЛУЧИЛИ АКТЫ НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ

Харьковская область, Украинская ССР, полностью закончила вручение колхозам актов на вечное пользование земель.

### 32 МЕСЯЧНЫХ НОРМЫ

Известный забойщик шахты им. Дзержинского тов. Саенко за истекшие дни октября уже выполнил три месячных нормы. С начала года он выполнил 32 месячных нормы и заработал около 12 тысяч рублей.



Среди школьников Ленинграда развернулся сбор средств в фонд продовольственной помощи детям героической Испании

На снимке: ученицы 7 класса 32-й школы Фрунзенского района (слева направо) Варя Абасова, Нина Торюкова и Нина Храмунова вносят свои сбережения.

(Фото Пауменкова)

### КРУЖОК ПРОТИВОХИМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ

В сентябре этого года, на Сунастрое я организовал кружок противоздушной химической обороны. Кружком было охвачено 15 человек: Занятия проводили регулярно, два раза в декаду и уже закончили программу кружка. В результате работы кружка выпущено 10 человек значков ЦВХО, которые при обрели свои противогазы и прошли камеру газокуривания. После выпуска значков, я сразу же организовал вновь кружок второй набор, тоже 15 человек. Регулярно проводим занятия кружка.

Янгуров.

### Моторинский лесопункт начал подготовку

**Моторино.** (По телефону). Партийная и профсоюзная организации Моторинского пункта начали подготовку к 19 годовщине Великой пролетарской революции. К праздникам лесопункт готовит две комманды для стахановцев леса. Будет отремонтирован и начнут работать радиопункт, открыта новая пекарня. 30 октября на лесопункте созывается съезд стахановцев, который обсудит выполнение обязательств к VIII Всесоюзному съезду советов.

Клуб усиленно начал готовиться к октябрьским вечерам. Драмкружок готовит постановку, организован струнный оркестр.

Кярня.

### По 17,2 фестметров в день

Сазонов Матвей Константинович, рубщик трехтысячник Гомсельского лесопункта в среднем заготавливает по 17,2 фестметра в день. К 19-й годовщине октябрьской революции обязался выполнить 50 проц плана IV квартала.

### Захаров И. И. выехал в дом отдыха

Возчик—стахановец Мярндунского лесопункта тов. Захаров Иван Иванович 24 октября выехал в дом отдыха ЦК союза леса и сплава г. Ленинград.

### К октябрьским праздникам выполнить ноябрьский план

Колхозники д. Олькойла, обсудив на общем собрании 20 октября итоги выполнения хозяйственно-политических кампаний и подготовили к 19 годовщине октября, взяли на себя следующие обязательства:

Привести в хорошее состояние скотные и конные дворы, достроить стойла и кормушки.

Засыпать на 100 процентов семфонд: овес, рожь, ячмень, пшеницу и вику.

Уплотнить займовские взносы, не менее, как на 70 процентов.

Не сделать ни одного прогула без уважительных причин.

Посещать школу ликвидации неграмотности, не пропустив ни одного занятия.

Выделить дополнительную рабочую силу в лес с тем, чтобы к Октябрьским торжествам добиться выполнения ноябрьского плана лесозаготовок.

Пименов.

### Готовят октябрьские выступления

При Кончезерской культурной базе организованы кружки: хоровой и драматический. Колхозники активно участвуют в хоре, в изучении современных песен.

Драматический кружок к Октябрьским торжествам готовит две постановки: "Своим путем" и "Сын".

Одно только мешает работе кружков, это—вет соответствующего помещения, ни сельский совет, ни РайОНО об этом не заботятся.

Филькин.

### Литературный вечер, посвященный творчеству Виртанен

Районная библиотека 28 октября в Спасогубском клубе устраивает литературный вечер, посвященный 30 летию литературной деятельности поэта—большевика Ялмари Эриковича Виртанен. Докладчик приедет из Петрозаводска. На вечере комсомольцы и пионеры прочтут несколько стихотворений Виртанен.

Мюзиева

### Председатель колхоза препятствует работе двухтысячников

Обсуждая лесозаготовительный план 1936-37 года, мы колхозники Титнаволоцкого колхоза Линдозерского сельсовета Захаров Ив. и Годарев дали социалистическое обязательство за лесозаготовительный сезон 1936-37 года вывезти на биржу по 2 тысячи фестметров на человека. Председатель колхоза тов. Кирьяков на колхозном собрании заявил:

—Вы возчики, берите хоть того больше задание, а я выполню свой колхозный план и лошадей больше вам не дам.

Мы просим районные организации помочь нам выполнить свои социалистические обязательства по выполнению плана лесозаготовок.

**Возчики-двухтысячники Мярндунского лесопункта: Захаров, Годарев.**

### Мешают работе тысячников

Бригада Теппоева 4 человека и 4 лошади, взявшая обязательство вывезти за сезон 8000 фестметров, мастером тов. Чесноковым из квартала № 25 была переведена в квартал № 24, который более удобен для вывозки.

На лесопункт приехал инструктор Леспромхоза т. Самунов и по какой-то причине дал распоряжение чтобы бригада Теппоева не проводила вывозки из 24 квартала, а направил в 24 квартал Мяндусельских колхозников. Таким образом бригада Теппоева с переездами туда и обратно потеряла целый день. Нас интересует на каком основании сделал распоряжение т. Самунов?

Бригадир: Теппоев  
Члены бригады:

Орехов  
Семенов.  
Конанов.

Отв. ред. М. Ишуков

## Народный поэт Карелии

(Окончание, начало см. 3 стр.)

и цветет в тесном взаимодействии с литературами братских народов, таково следствие того, что народы нашей родины живут между собой в узлах великой, боевой, богатырской дружбы.

Именно поэтому несколько не удивительно, что Виртанен является проводником в народные массы Карелии лучших образцов русской советской (и не только русской) литературы.

Виртанен перевел на финский язык Пушкина, Маяковского, Демьяна Бедного, Г. Лахути, П. Тычина, Я. Купала и, наконец, такую вещь, как "Похождения бравого солдата Швейка", одно из лучших произведений мировой литературы.

Поэт драматург, переводчик, активный партийный работник, неустанно борющийся и борющийся за линию партии, борец врагам партии, проникшими в область художественной литературы, член прави-

тельства Карельской республики,— какое блестящее и образное сочетание "специальностей", каждая из которых может быть рассмотрена отдельно и подробно, как работа именно поэта—большевика, одного из передовых людей своего героического народа. Вот по всем этим причинам и становится бесспорным то, почему Карелия празднует юбилей своего любимого поэта, и придает ему характер всенародного праздника.

Рядом, совсем рядом с прекрасной советской Карелией лежит страна, захваченная "лахтарями", стонущая под грубой подошвой фашистского сапога. Не сегодня—завтра мы сможем ожидать и в Финляндии своего уродливого и омерзительного Геббельса, который каркнет:

—"Когда я слышу слово "культура"—моя рука тянется к револьверу".

Страна закрытая на фашистский замок отгороженная проволочными заграждениями

от мировой культуры, волею своих внешних хозяев, гнусных "лахтарей", замкнутая в мешанской ограниченности, тренируемая, как ищейка, опытными инструкторами немецкого фашизма, науськиваемая на неприступные границы советской Карелии,— вот что хотят превратить "лахтары" культурную, трудолюбивую Финляндию.

Но рабочий класс ее и революционное крестьянство далеко еще не умерли. Они с надеждой и восторженной любовью прислушиваются к биению титанического пульса Союза Советских Социалистических Республик.

И пусть для угнетенных масс этой страны ликующим громом прозвучат праздничные звуки оркестров, величественных песен Виртанен, распеваемых всей Карелией, торжественные слова речей, дары любви, которые принесут на этот праздник колхозники, рабочие Карелии славному юбиляру.

## Продовольственный

мука 95% 96% 85% 75% 30%  
крупы (пшено, ячменная, овсяная, рис, макарон),  
консервы разные,  
карамель разная,  
печенье в пачках и развесное,  
масло сливочное и маргарин,  
сахар и сахарный песок,  
яблоки 3-х сортов,  
чай,  
соль,  
махорка,  
легкий табак,  
изюм,  
мармелад,  
свечи восковые,  
львовый лист,  
вино разных сортов,  
колбаса Московская,  
дичь (рябчики, тетерки, глухари).

Магазин работает с 9 часов утра до 7 часов,  
с обеденным перерывом с 1 часу дня до 3 час.

Магазин